

Održano 18. Županijsko natjecanje orača; pobjednici Krunoslav Mužić i Vladimir Povedulić

27.7.2024.



Na poljoprivrednoj površini u Donjem Ladanju, u subotu, 27. srpnja, održano je tradicionalno 18. Županijsko natjecanje orača Varaždinske županije. Natjecanje je, u prisutnosti župana Varaždinske županije Anđelka Stričaka, pročelnika Upravnog odjela za poljoprivredu i zaštitu okoliša dr. sc. Dragutina Vinceka, voditeljice Područne službe za stručnu podršku pri Ministarstvu poljoprivrede dr. sc. Maru Bogović, predsjednice Županijskog saveza poljoprivrednih udruga Varaždinske županije Marije Cafuk te samih natjecatelja otvorio državni tajnik pri Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i ribarstva Tugomir Majdak.

- Osim što ovim natjecanjem orača dodatno ističemo tradiciju poljoprivrede proizvodnje u našoj zemlji, ono je na neki način i naš pristup edukaciji poljoprivrednika koji ovdje mogu naučiti kako pravilno orati. To je važno iz razloga što je oranje prva i važna agrotehnička mjera u poljoprivrednoj proizvodnji. Ujedno županijska natjecanja su promocija najveće ruralne manifestacije u Hrvatskoj.

Naime, mi na godišnjoj razini imamo između 14 i 16 županijskih natjecanja, a ove godine bilježimo rekordan broj natjecatelja na svim županijskim natjecanjima orača. Najbolji odlaze na državno natjecanje, a svoje predstavnike imamo i na svjetskim natjecanjima te su naši orači u sredini najboljih svjetskih orača – rekao je državni tajnik Majdak najavivši kako će Hrvatska, točnije Osječko-baranjska županija za dvije godine biti domaćin upravo svjetskom natjecanju orača.

- Ujedno ove godine obilježit ćemo i 30 godina od početka natjecanja oranja u Hrvatskoj i veseli činjenica da 80 posto sudionika na tim natjecanjima posljednjih godina čine mladi. To je nama samo dodatan poticaj da održavamo tu manifestaciju, a mlade poljoprivrednike ohrabrimo da se i dalje bave poljoprivredom. Naime, na razini Europske unije, Hrvatska se nalazi iznad prosjeka kada se gleda udio mladih poljoprivrednika i mi ih moramo dodatno osnaživati kroz Strateški plan Zajedničke poljoprivredne politike 2023. – 2027., kroz Potporu mladim poljoprivrednicima, ali i kroz Potporu malim poljoprivrednicima – zaključio je Majdak.

Da je županijsko natjecanje ove godine privuklo mlađe natjecatelje pohvalio je i župan Varaždinske županije Anđelko Stričak.

- Činjenica da je polovica natjecatelja mlađa od 30 godina je nešto što je vrijedno istaknuti i pohvaliti. Taj podatak nas raduje jer nam govori da se mladi danas još uvijek vole baviti poljoprivredom koja je iznimno teška i zahtjevna djelatnost. Varaždinska županija unazad tri godine raspisuje Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi. Za tu namjenu u županijskom proračunu osigurano je gotovo 900.000 eura. On je otvoren tijekom cijele godine kako bi se svi zainteresirani na taj Poziv mogli i javiti. Riječ je o 12 mjera i ono što je najvažnije to su mjere koje su predložili sami poljoprivrednici – rekao je župan pozvavši poljoprivrednike s područja Varaždinske županije neka se jave na Poziv i koriste neku od mjera.

A da je vidljiv pomak u natjecanju orača potvrdila je i predsjednica Županijskog saveza poljoprivrednih udruga Varaždinske županije Marija Cafuk koja je u organizaciju natjecanja uključena od njenih samih početaka.

- Ima puno mlađih natjecatelja, što znači da će poljoprivreda u Varaždinskoj županiji opstati. Natjecanje je ujedno i jedna od mogućnosti da se mi poljoprivrednici nađemo na polju, međusobno družimo, razmijenimo iskustva, načine oranja, tretiranje zemljišta – nabrojila je Marija Cafuk zahvalivši Varaždinskoj županiji koja svake godine daje podršku ovom natjecanju.

Ovogodišnje županijsko natjecanje orača, koje se održalo u organizaciji Udruge za organizaciju natjecanja orača Varaždinske županije u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i ribarstva, a u suorganizaciji Saveza poljoprivrednih udruga Varaždinske županije, okupilo je 10 orača iz Varaždinske županije koji su se natjecali u dvije kategorije: plugovi ravnjaci i plugovi premetnjaci.

- Ocjenjivalo se otvaranje prvog pravca, naor, zaoravanje žetvenih ostataka, čvrstoća brazde, pravac brazde i spojna brazda. Za prvoplasirane natjecatelje osigurali smo bogate novčane nagrade i nagrade sponzora, a pobjednik iz svake kategorije plasirat će se na državno natjecanje u oranju koje će se ove godine održati u sklopu Agronomskog fakulteta u Zagrebu – objasnio je predsjednik Udruge za organizaciju natjecanja orača Varaždinske županije Krunoslav Mužic.

Jedan od orača na županijskom natjecanju bio je i Emil Korpar-Japek iz Maruševca.

Poljoprivredna proizvodnja već godinama hrani moju obitelj, te sam se i ja nakon oca koji je također sudjelovao na županijskim natjecanjima orača, odvažio da na sudjeluje u natjecanju. Ovo mi je već treće natjecanje, a tajna je u dobro „poštelanom“ plugu i dobroj volji – otkrio je Emil.

Nakon svečanosti otvorenja, natjecatelji su pokazali svoja znanja i vještine na terenu, a nakon provedenog ocjenjivanja pobjednikom u kategoriji plugovi ravnjaci proglašen je Vladimir Pcedulić, a u kategoriji plugovi premetnjaci pobjednik je Krunoslav Mužic.

Kategorija – plugovi premetnjaci:

1. Krunoslav Mužic

2. Emil Korpar-Japek

3. Luka Vrbnjak

Kategorija – plugovi ravnjaci:

1. Vladimir Povedulić

2. Darijan Mužic

3. Željko Kivač



















